



凝聚无往不胜的伟力

——军队代表委员与基层官兵共话巩固发展军政军民团结

■本报记者 王钰 裴贤



推开春的窗户,洒入一室阳光。

在生机勃勃的春光里,奔赴驻训地的官兵,在过路车站吃上热腾腾的饭菜;外出休闲散步的市民,徜徉在新修建的双拥公园;在部队对口帮扶的村庄,官兵们与村民共话乡村振兴之路。

人民军队爱人民,人民军队人民爱。一幅幅鱼水情深的画面,既温暖又熟悉。时光更迭,人民与子弟兵始终传递深情、凝聚伟力。

“要加强军政军民团结,不断谱写军民鱼水情时代新篇。”2014年八一建军节前夕,习主席来到福建,亲切看望慰问部队官兵和双拥模范代表。视察某部时,习主席特意把来自不同岗位的11位双拥模范代表请到该部机关,向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表示衷心感谢和诚挚问候,并同大家亲切交谈。

十年团结一心,十年砥砺前行。结合新一届全国双拥模范创建命名表彰活动,全国两会会场内外,军队代表委员与基层官兵重温鱼水情、忆军魂的光荣传统,细数新时代双拥工作的喜人变化,表达共同心声:军民同心,无往不胜。

齐心·共谋强军

今年1月,第75集团军某旅向西南某驻训地机动,抵达一座偏远县城的车站时,已是深夜。

令该旅保卫干事石巍感到温暖的是,当地军供保障中心得知有部队深夜抵达,已提前做好餐饮保障准备,让官兵们吃上了热饭。

“一进入县城,就能够感受到当地政府和群众的热情。”石巍说。

由于驻训地交通不便,当地政府专门开通快速专线和公交专线,为来此驻训的官兵提供便利。

进入新时代,全国各地不断加大双拥工作对深化国防和军队改革的支持力度,不断完善拥军支前军地协调机制,积极围绕打仗练兵。

“协调训练场地、提供沿途保障……我们开展战备训练,离不开地方党委政府和群众的支持。”曾在山东省军区任职的韦昌进委员对此深有感触。

最好的位置留给部队,最强的力量保障国防。山东港口日照港集团工作人员告诉记者:“夏季是港口运行高峰,泊位十分紧张,海训部队一到,我们立即调整生产任务,挤出泊位供部队训练使用。”

来,热情迎接;走,深情相送。2018年8月,第71集团军某旅结束海训返营,日照市军粮供应站来回奔波600多公里,沿途伴随保障饮食,谱写了一曲新时代的“十送红军”。

“地方干部群众不仅积极支持部队备战打仗,还倾心解决军人军属的实际困难。”来自重庆警备区的陈澄代表说,地方政府积极帮助解决军人军属急难愁盼问题,在全社会营造尊崇军人的浓厚氛围。

近年来,全国多地发起“千业万店爱国拥军”活动,已有超过10万个社会拥军组织,为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供服务。

“每当我想到,我们的身后是伟大的人民,就感到有无穷的力量。”全国人大

代表、第78集团军某旅旅长董存瑞生前所在连指导员胡军说。

初心·为了人民

今年春节前夕,天津市静海区台头镇的集市上,春联火红、炒货飘香,升腾着浓浓的年味。站在离集市不远的革命桥上,可以望见河两岸高高筑起的堤坝。

2023年7月,海河发生流域性特大洪水。来自武警天津总队某支队的张龙飞代表,当时就战斗在这段堤坝上。

为了守护人民群众的家园,张龙飞带领中队官兵连续奋战7昼夜。当时,他带头装沙子、扛沙袋,精疲力尽才轮换下来喝口水、歇口气。

“必须把人民利益放在第一位,始终与人民心连心、同呼吸、共命运!”张龙飞代表说,“当兵为什么?就是在人民群众需要的时候,挺身而出、冲锋在前。”

去年,河北省一些地区也遭受了洪水侵袭。如今,河北省衡水市饶阳县东崔村农田里的小麦已经返青,新的葡萄大棚正在建设。在河北省军区帮扶下,受灾地区逐渐恢复生机。“灾后,我们协助村里铺设排水灌溉两用管道、翻修村委会,改善村庄环境。”衡水军分区干事苏毅说,“我们不仅要帮助群众完成重建,还要帮助他们过上更好的日子。”

风雨见初心,危难显忠诚。2023年12月,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,解放军和武警部队官兵、民兵迅速展开救援。震区海拔2000米左右,夜间温度接近零下20摄氏度,为了抢救更

多群众,官兵和民兵彻夜奋战。地形复杂、余震频发,最危险的地方,总能见到子弟兵的身影。

来自联勤保障部队第941医院的张瑛委员,也参与了此次抗震救灾。“人民至上,生命至上。危急时刻,子弟兵冲锋在前,灾区群众说解放军来了我们就踏实了!”张瑛委员说。

武警甘肃总队某支队战士臧兴祖也参加了抗震救灾任务。作为中队年龄最小的党员,不管是装卸物资、搭建帐篷,还是疏通道路、拆除危墙,臧兴祖总是抢着干。

为啥这么拼?这名战士的回答掷地有声:“因为我们是人民子弟兵!”

真心·情满山河

在南沙永暑礁服役的战士李浩宣,龙年春节前夕收到来自家乡陕西省西安市的“大礼包”。

“跨越数千公里,在海疆前哨收到家乡送来的慰问品,就像见到了亲人一样。”李浩宣告诉记者,“这份牵挂,温暖兵心。”

“情系边防官兵”春节专项慰问活动已连续开展4年。今年,全国共有18个省(市)200余座城市(县)参与活动。每年春节前温暖关爱的慰问,成为全国各地群众和边防官兵“最美的约定”。

来自新疆军区某边防团的罗宇代表对此感受颇深:“无论身在何处,我们都能感受到人民群众对我们的深情牵挂。”

真情关爱,跨越山海。今年1月3日,海军延安舰中士刘博作为延安舰官兵代表,来到家乡陕西省延安市,参加了一场捐赠仪式。

2023年5月,海军延安舰援建延安职业技术学院附属小学,为小学授牌“海军爱民学校”。共建活动开展以来,延安舰官兵收到上千份学校师生创作的书法、绘画、剪纸等体现海军文化与延安风情的作品。延安舰也充分发挥“城市窗口”作用,在延安莘莘学子心中播下守护海疆的种子。

“战舰是流动的国土,城市是水兵的家园。自2019年延安舰与延安市共建以来,我感到城市与战舰的联系越来越紧密。这既是共同的名字为我们牵起的缘分,也是双拥传统的接续传承。”刘博说。

天安门广场,人民英雄纪念碑巍然矗立。在人民英雄纪念碑正北面碑心石下方有一组三联浮雕,分别为《胜利渡长江》以及《支援前线》《欢迎解放军》两面装饰浮雕。人民军队胜利的背后,是千百万人民的支持和拥护。军队代表委员和基层官兵表示,坚如磐石的军政军民团结,将凝聚起无往不胜的伟力,助力我军如期实现建军一百年奋斗目标,不断从胜利走向胜利。

(本报北京3月6日电)

图片摄影:钱志强、毛慧炳、张同根、赵佳庆、蔡朝柱

图片合成:方汉

沙场·会场

两会评论团

军民同心,其利断金;军政团结,无往不胜。

今年政府工作报告,明确要求各级政府要大力支持国防和军队建设,深入开展“双拥”工作,巩固发展军政军民团结。军队代表委员在讨论中纷纷表示,巩固发展军政军民团结,需要军地“一家人”双向奔赴。

对于军政军民团结,习主席一直高度重视。1991年1月,新中国成立以来第一次全国双拥工作会议在福州召开。时任福州市委书记的习近平同志,专门赋诗一首《军民情·七律》相贺。诗中的“爱我人民爱我军”一句,既是来自历史深处的回响和启示,更是面向未来征程的宣言和昭示。

“军政军民团结是我党我军特有的政治优势”“坚如磐石的军政军民团结,永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝”“要充分认清加强军政军民团结的重要意义,发扬光大爱国拥军、爱民奉献优良传统”……进入新时代,习主席先后在多个场合围绕军政军民团结的丰富内涵、重大意义、时代价值和实践要求作出深刻阐述和系统部署,为我们做好新时代军政军民团结工作提供了根本遵循和方法路径。军地各级坚决贯彻习主席重要论述和指示精神,把巩固发展军政军民团结作为重要政治任务抓紧抓实,在互办实事、共解难事、办好急事中浓厚了鱼水情谊、巩固了团结基石,不断续写“爱我人民爱我军”的时代新篇。

“传统不是守住炉火,而是热情火种的传递。”过去,一场场伟大胜利的取得,有赖于军政军民团结;现在,一次次伟大斗争的胜利,得益于军政军民协力同心;未来,一个个伟大梦想的实现,更需要军政军民携手奋进。历史启示我们,巩固发展军政军民团结,是我军保持人民军队性质、宗旨、本色的必然要求,是新时代共圆中国梦、共绘强国梦的坚实政治基础,是实现富国和强军相统一的重要政治保障,也是推进强国强军事业实现新的奋斗目标的有力支撑。

尤其要看到,打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,是一项复杂艰巨、挑战重重的伟大事业,需要集智而为、众志成城,需要人民群众这一坚如磐石、需要军政军民合力攻

爱我人民爱我军

■杨芳

坚。“群力之所举,则无不胜;众智之所为,则无不成。”只有凝聚军地合力、实现军民同心,始终高歌“团结就是力量”,才能为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战汇聚“比铁还硬、比钢还强”的磅礴之力。

军队打胜仗,人民是靠山;军队搞建设,人民是后盾。新征程上,永远做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵,不断筑牢军民团结奋斗的思想根基,大力弘扬鱼水情、军民鱼水情,用能力让民心安、用打赢为民服务,永远同人民站在一起、想在一起、干在一起,就能永远赢得人民支持拥护,积蓄起“试看天下谁能敌”的强大力量。

(作者单位:69006部队)

眺望2027,开启新的出发

■中国军网记者 陈竹青

点击关键词
聆听代表委员强军策
您有一条新消息,请查收!

“叮!”这是一条来自2024年全国两会的新媒体推送。

两会时间开启,军队代表委员的强军心声受到广泛关注,言语中传递的使命感、责任感、紧迫感,令人印象深刻。

他们铸牢强军之魂,强化使命担当,彰显一切行动听党指挥的忠诚底色;他们聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,下定“越是重难点问题,越要扭住创新求突破”的坚强决心;他们在练兵备战一线淬炼磨砺,发出“要当刀尖上最硬那块‘钢’”的铿锵誓言……

2027年,我们将迎来建军一百年。“时间紧迫,使命催征,我们要跑

出加速度,功成有我,为如期实现建军一百年奋斗目标贡献力量!”这是军队代表委员的共同心声。

立足2024,眺望2027。嘀嗒的时钟、攻坚的号令,宛如急遽的战鼓,敲响在全军将士心头。向着建军一百年奋斗目标,全军官兵满怀壮志,开启新的出发。

请扫描“解放军报客户端”二维码,进入H5页面,分享触动心弦的强军关键词。更多精彩内容请扫描“中国军网”二维码,观看两会专题新闻。

H5制作:王祎、张润琦
制图:王祎



春启希望,向光而行

融媒“云”集

今年两会啥热点,“草萃”我来评一评。3月5日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李强代表国务院向大会作政府工作报告。

透过报告,一幕幕攻坚克难的奋斗场景浮现眼前,一项项惠及民生的突出成就鼓舞人心,一个个牢靠锚定的发展目标催人奋进。这份厚重的报告,不仅是国家过去一年的成绩总结,也是未来一年发展的任务书和动员令。

读懂了报告,就读懂了中国。2023年,面对国内外多重困难挑战的交织叠加

影响,“中国号”巨轮劈波斩浪、奋力前行,经历了风雨洗礼,看到了美丽风景,收获了成长和幸福。去年的成绩该怎么看?亮出的数据该怎么解读?新一年的工作有何重点?涉及国防和军队建设的重要论述又该如何理解?

打开“中国军号”客户端,“钧正平工作室”主持人“草萃”与您聊聊这些话题。

策划:院浩、韩亮
主播:葛畅
文案:李彤、张亚楠、刘金晶、杨洋、李妍妍

视频制作:陈虹君、曹壮、王乾丞
海报制作:陈虹君
漫画制作:姜晨



扫描二维码
观看精彩视频

“草萃”评两会

2024



过去一年的成绩来之不易
新一年的奋斗目标鼓舞人心

